

**В Усть-Джегутинской межрайонной прокуратуре
с участием муниципалитетов проведено заседание рабочей группы по
обеспечению законности нормативных правовых актов**

Под председательством Усть-Джегутинского межрайонного прокурора Аслана Докшокова проведено заседание межведомственной рабочей группы по обеспечению законности нормативных правовых актов органов местного самоуправления, участия в нормотворческой деятельности.

В заседании межведомственной рабочей группы приняли участие глава Усть-Джегутинского муниципального района, заместитель главы администрации района, все главы администраций сельских поселений, а также глава администрации Усть-Джегутинского городского поселения.

Обсуждены результаты надзорной деятельности прокуратуры за истекший период текущего года в сфере обеспечения законности муниципальных нормативных правовых актов, вопросы организации системной работы по своевременному предоставлению проектов и принятых нормативных правовых актов в межрайонную прокуратуру.

Межрайонным прокурором отмечено, что в центре прокурорского внимания остаются вопросы предотвращения принятия нормативных правовых актов, противоречащих Конституции Российской Федерации и федеральному законодательству, что в конечном итоге способствует обеспечению единства правового пространства и правовой политики, реализуемой в сфере нормотворчества и защите прав, законных интересов граждан, общества и государства.

По результатам состоявшегося обсуждения, выработаны совместные мероприятия, направленных на эффективную реализацию задач на данном направлении деятельности.

Вопросы соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулирования конфликта интересов находятся в сфере прокурорского внимания

Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации 29.08.2014 №454 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции» проведена проверка муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих деятельность комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Проверкой установлено, что во исполнение нормативных предписаний федерального законодательства постановлениями администраций сельских поселений Усть-Джегутинского муниципального района утверждены Положения о соответствующих комиссиях.

Однако, муниципальными правовыми актами не учтены изменения, внесенные в Указ Президента Российской Федерации от 01.07.2010 №821 «Об утверждении Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов».

Противоречащие федеральному законодательству постановления администраций сельских поселений опротестованы межрайонной прокуратурой в порядке статьи 23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», ведется работа по приведению их в соответствие с требованиями законодательства.

По требованию Усть-Джегутинской межрайонной прокуратуры принимаются меры к устранению коррупциогенного фактора

В ходе реализации надзорных полномочий в рамках Федерального закона от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» при проверке проекта НПА, межрайонной прокуратурой выявлены противоречия требованиям закона, содержащие коррупциогенный фактор.

Представленный на проверку проект муниципального правового акта содержал положение о необходимости заключения договора пожертвования для местного бюджета только по требованию жертвователя.

Вместе с тем, с учетом требований Гражданского кодекса Российской Федерации и бюджетного законодательства заключение письменного договора в каждом случае оказания помощи в виде пожертвования местному бюджету является обязательным.

Отсутствие (неопределенность) условий или оснований принятия решения является одним из коррупциогенных факторов, предусмотренных Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 №96.

По результатам Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой подготовлено отрицательное заключение, проект НПА находится на доработке с учетом замечаний надзорного органа.